

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. január 14. szombat.

ARA 4 LEJ

VIL. ÉVFOLYAM, 12. SZAM.

A francia dolgozók harca a békéért

Az angol-amerikai imperialisták hírfőállásnak és ugyanakkor ágyútöltelék-tartaléknak tekintik Franciaországot a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni háborúra. Az USA azon mesterkedik, hogy Franciaországot félgyarmattá változtassa, hogy így rákényszerítse erre a kettős szerepre és egyben a gazdasági válságot áthárítsa a francia dolgozókra.

Franciaország csatlakozása a Marshall-tervhez, valamint az Északatlanti Szerződésből reáharuló kötelezettségek a francia dolgozó tömegek életszínvonalának állandó esőkenését eredményezik. A reakciós Bidault-kormány teljesen az amerikai imperialisták szolgálatába szegődött és minden eszközzel támogatja az USA háborús előkészületeit.

A Francia Kommunista Párt szüntelenül harcol a békéért és a dolgozó tömegek előtt leplezi az imperialista szolgálatba szegődött kormány népcellenes és háborús politikáját. A Kommunista Párt mozgósítja a franciaországi dolgozó tömegeket és kimondta, hogy „jelenleg a béke és a békéért folyó harc kérdése a döntő kérdés”. Ennek a felvilágosító és a dolgozók millióit mozgósító munkájának az eredménye az is, hogy január 5-én megkezdődött Franciaországban a Béke és Szabadság Harcosai Szövetségének egyhónapos országos mozgalmá az atomfegyver betiltására.

A Béke és Szabadság Harcosai Szövetségének a mozgalom megindulása alkalmából nyilvánosságra hozott felhívása követeli, hogy az ENSZ rendelkezzen az atombombák azonnali megsemmisítéséről, mondja ki háborús bűnösöknek azokat, akik atombombával fenyegetőznek. A felhívás kéri a francia nemzetgyűlést, hogy hozzon olyanértelmű határozatot, amely támogatja ezeket a követeléseket, szüntesse be a népeket nyomorúságba döntő fegyverkezést, hagyja abba a gyarmati népek ellen vívott háborúkat, szüntesse be a békeharcosok üldözését és a hideg háborút.

Ma már a francia dolgozók egyre tevékenyebben lépnek fel az új világháború előkészületei és a Vietnamban folyó „gyalázatos háború” ellen. A szajun megyei Nanterre-ben a Montupet-féle vasgyári munkások például elhatározták a hadianyaggyártás megakadályozását. Igéretüket valóra váltották: amikor a gyárba megérkeztek a könnyű öntvényből készített puskaanyag öntésére szolgáló formák rajza, a munkások megtagadták a formák elkészítését. A műhelyfőnök és a mester, akiket a gyár igazgatója magához hívatott, hogy magyarázatot kérjen tőlük, ugyancsak megtagadták ennek a munkának a teljesítését. A „Pasteur” csapat-szállító hajó, amelynek Marsellből kellett volna elindulnia, hogy erősítéseket vigyen Indo-Kínába, a legénység sztrájkja miatt nem futhatott ki a kikötőből.

Figyelmeztető sztrájkot tartanak a vietnami háború ellen a nizzai vasúttársaság is. Marselle életét például teljesen megbéní-

totta a tömegsztrájk. A hatóságok annak ellenére, hogy behívási parancsot kézbesítettek a „Pasteur” nevű hajó sztrájkban álló tengerészeinek — akik a vietnami háború elleni tiltakozásul 48 órára beszüntették a munkát — nem tudták elindítani a hajót. A touloni fegyverraktárak munkásai megtagadták a hadianyag berakását a legnagyobb francia személyszállító hajóra, az Indokinába irányított „Ile de France”-ra. A montrougei nagy finommechanikai gyár igazgatója a dolgozók fellépése következtében kénytelen volt abbahagyni a hadicélra szánt készülékek gyártását.

Az angol-amerikai imperialisták lázas fegyverkezést folytatnak és arra készülnek, hogy újból lángborítsák a világot. A hírhedt Baruch-tervben foglalt amerikai atomjavaslat lehetőséget nyújt az USA-nak, hogy atomfegyverkezési versenyt folytasson és ezt külpolitikájában, háborús politikájában zsarolásra használja fel más országokkal szemben. A szovjet küldöttség az ENSZ-ben és bizottságaiban határozottan sikarszállt és követelte az atomfegyver megtiltását és a fegyverkezés csökkentését; a béke megvalósítására pedig javasolta az ötfalmai békepaktum létrehozását.

Az angol-amerikai imperialisták és csatlósalk mereven és határozottan elzárkóznak attól, hogy beszüntessék az örült fegyverkezést, az atombomba és az atomenergia háborús célokra való felhasználását, mert a súlyos gazdasági válságból csak háborús kalanddal találhatnak kiutat. Aljas mesterkedéseiket és háborús előkészületeiket a hatalmas Szovjetunió által vezetett békétábor leplezte. Az egyre növekvő békétábor erői határozott harcot folytatnak az imperialista háborús tervek meghízásáért, az újabb világhéges kirobantásáért. Ez a harc megnyilvánul a vietnami és a többi gyarmati elnyomásban silylő népek szabadságharcában, de megnyilvánul Franciaország, Nyugat-Németország, sőt Anglia dolgozó tömegeinek a békéért folytatott hatalmas tömegmegnyilvánulásaiban is. Franciaországban ma már hatalmas méreteket ölt a dolgozók harca a reakciós Bidault-kormány háborús politikája ellen, de felemelték szavukat Nagybritannia dolgozói is, amikor a Hyde-parkban megtartott nagygyűlésen kijelentették, hogy „ellenességünk a pénznek és a hazugságoknak; a nép és az igazság végül is győzni fog”.

A franciaországi békétömegmozgalom nem fojtható el sem véres terrortal, sem pedig állandó üldözéssel és bebörtönzéssel. A francia dolgozók határozottan odakiáltották az imperialistáknak, hogy ha „bűnös háborút merészelnék kirobantani, minden erejükkel arra fognak törekedni, hogy ezt a háborút a kapitalizmus sírjává tegyék Franciaországban és az egész világon”. A francia dolgozó nép harca pedig győzni fog!
(—gy. —d.—)

A marosvásárhelyi vasuti fűtőház dolgozóinak levele

a kolozsvári CFR-főműhely munkásaihoz

MAROSVÁSÁRHELY. — A marosvásárhelyi vasuti fűtőház dolgozói, áthatva az 1950. évi Állami Terv teljesítése és túlszárnyalása feladatának nagyszerűségétől, a következő levelet intézték a kolozsvári vasuti főműhelyek dolgozóihoz:

„Kedves elvtársak! Amikor a Román Munkáspárt, szeretett hazánk, a Román Népköztársaság vezető ereje, a szocialista munkaversenyek lendületének fokozására hívott fel bennünket, egyik főfeladatul tűzte elének, hogy a termelés mennyiségi emelése mellett fordítsunk nagy gondot a minőségi termelés fokozására is.

A Román Munkáspárt útmutatásának megfelelően, felhívjuk a kolozsvári vasuti főműhely dolgozóinak figyelmét arra, hogy egyetlen pillanatig se tévesszék szem elől a jó minőséget, egyetlen pillanatig se hagyják szünetelni a jóminőség eléréseért vívott harcot. Fűtőházunktól beküldött 324.648 számú mozdonyon nem végeztek elég lelkiismeretes munkát. A mozdony sátra nem volt kellőképpen lerögzítve s ezért nagyon mozgott. A menetirányváltó bakcja hasonlóképpen nem volt úgy rögzítve, ahogy kellett volna, az üresjárati váltózelepházat szabályozni kellett, a hamuláda-locsolót ki kellett szerelni, újból vissza kellett tenni, mert nem locsolt

jól és ezeken a javításokon kívül számos más javítást kellett elvégezni a mozdonyon fűtőházunkba való visszahozatala után.

A hibák kijavítása három dolgozó 20 órai munkáját igényelte. Ezért mindnyájunk érdekében, a második Állami Terv célkitűzéseinek érdekében kérjük az elvtársakat, hogy a jövőben a műhelyükbe küldött mozdonyokon a főjavítás alkalmával olyan alapos, lelkiismeretes munkát végezzenek, hogy utólagos javításokra ne legyen többé szükség.

Hiányosságok természetesen a mi munkánkban is adódnak. Esetenként a kiküldött mozdonyvezető elvtársak a mozdonyok átvételénél felületes munkát végeznek. Fűtőházunk a fenti mozdony átvételére Soós József mozdonyvezetőt küldte ki, aki az átvétel alkalmával nem vizsgálta meg elég alaposan a mozdonyt s ezért fordulhatott elő, hogy utólag javításokat kellett eszközölnünk.

A Román Munkáspárt vezetésével törhetetlen lendülettel, szocialista munkaversenyekkel, Népköztársaságunk iránti lángoló hazaszeretettel gondos, minőségi munkával előre az 1950. évi Állami Tervünk politikai-gazdasági célkitűzéseinek megvalósításáért.”

A munkások és technikusok közös erőfeszítésével fokozottabban gépesítik a „Feleacul” cukorkagyárat

KOLOZSVAR. — Egészséges kezdeményezés indult a kolozsvári „Feleacul” cukorkagyár munkásai és technikusai között. Elhatározták, hogy közös munkával a rendelkezésre álló munkaeszközök és gépek segítségével s a lehetőség határain belül gépesítik az üzemet.

Az elmúlt évben sikerült fénylő összeállítani egy felvonót, amely felvonót megkönnyítette a cukorka leszállítását a csomagolóba. Hosszu hónapokon át a szállítást a munkások végezték. Kézelt hordták a cukorkát az emeletről. Az új felvonó beállítása ezt az állapotot megszüntette. Jelentősége: A munkások kiméltése és az időmegtakarítás.

Az üzem első sikeres megvalósításai közé tartozik egy régi, használaton kívüli gép beállítása. A gép mintegy 25 évet hevert kihasználatlanul. A tőkés tulajdonosok Németországból hozatták, de nem sikerült üzembeállítaniok, mert eredetileg rosszul állították össze s így nem működött. Hosszas kísérletezés után az üzem technikusai kollektív munkával beállították a gépet a termelésbe. Eddig ezt a munkát kézzel végezték: a forró cukormassza megmunkálása fárasztó volt. Most gép végzi ezt a munkát.

Az üzem technikusai az eddigi eredményekről öszönözve lendületesen folytatják a „Feleacul” gépesítést. A tervek szerint rövidesen üzemkörüldő teszik a cukorkaeréseket. Ez több munkatér felszabadulását jelenti. Egy másik terv a konyha és a prés-terem közötti közlekedő szállító eszköz elkészítése. A technikusok ezt úgy képzelik el, hogy a mennyezet alatt drótkötélpályán népi háltsu kis kocsik szállítanák a forró

cukormasszát és vissza az üres edényeket. A szerkezet elkészítésével a cukormassza szállítása körüli nehézségek egy csapásra megszűnnek. Jelen pillanatban a dolgozók hordják a masszával teli súlyos edényeket s ez fáradtságot, idővesztést és torlódást jelent. A helyes kezdeményezés és a

kollektív munka nagyszerű eredményei ezek a megvalósítások és tervek. A munkások és technikusok lelkes munkája és fáradozása biztosított arra, hogy a „Feleacul” egyre több géppel végzi a termelést s így nemcsak teljesítik, hanem túl is szárnyalják a második Állami Tervet.

A csikszentsimoni IPEIL versenyfelhívása az ország összes fűrészüzemének dolgozóihoz

CSIKSZEREDA. — A csikszentsimoni IPEIL munkásai, technikusai és tisztviselői, tudatában az Állami Terv fontosságának „Mindenedarab jóminőségű deszka hozzájárulás a béke biztosításához” jelszóval szocialista munkaversenyre hívják az ország valamennyi fűrészüzemének munkásait, technikusait és tisztviselőit a második Állami Terv első évnegyede előirányzatának túlszárnyalására. A verseny feltevélei: a mennyiség és a minőség fokozása, a munka termelékenységének emelése és az előállítás költségének csökkentése.

A versenyfelhívást Balázs József, az üzem pártszervezetének titkára, Antal András, az üzemi bizottság elnöke, Merdler Pál műszaki főnök és Stefaner Mihály főkönyvelő írta alá.

Tíz javító-brigádöt szerveztek a tordai cementgyár dolgozói

TORDA. — A második Állami Terv teljesítéséért a tordai cementgyár dolgozói elhatározták, hogy gondoskodnak a berendezések karbantartásáról. Az üzem dolgozói, hogy munkájuk hátrányt ne szenvedjen, vállalták március 1-ig az üzem berendezésain szükseges javítások elvégzését. Ezért a javítási munkálatok egybehangolásra bizottságot alakítottak. A bizottság tagjai: egy mérnök, négy technikus és két kitüntetett mun-

kás. Ezután 10 munkacsoportot jelöltek ki. Mindegyik csoportba az üzem 5t-öt legjobb szakmunkásait osztották be. A csoportok külön-külön feldolgozták a csoportra eső javítási munkálatok lefolytatását. A megbeszélések után, január 2-án, az üzem dolgozói lelkesen láttak a munkához. Hozzáfogtak a 3-as számú kemence, a keverőgép és a 4-es számú elevátor javításához. A javításokat idő előtt elvégezték.

Ezeri győzött az egeresi kultúrotthon

A december 30-i kultúrversenyeken az egeresi járás kultúrotthonai közül /Egeres község kultúrotthona bizonyult a legjobbnak. Első díjat nyert.

Hát persze, — mondhatná az, aki felületesen szemléli az eredményt, Egeres nagyközség, járási székhely. Több lehetősége van mind emberanyagban, mind pedig anyagi és technikai eszközökben. A kolozsmezei kultúrversenyek azonban erre a megdölgésre alaposan rácsfolnak. Egeres talán az egyetlen

első díjat nyert járási székhely. A legtöbb nagyközség messze lemaradt a környező községek mögött. Így például Bánffyhyunadot magassan felülmúlta a szomszédos, összemérhetetlenül kisebb Bikal kultúrotthona. Az apahidai kultúrotthonot lepipálta a választói, s egy egész sereg kisebb község kultúrotthona. A lúdalmási kultúrotthon szintén lemaradt a kis Kendermál kultúrotthona mögött.

otthon rendelkezésére bocsátani ezeket. E helyiségek a jövőben mas — ugyancsak nagyszámú — szociális célt fognak szolgálni az ideiglenes bizottság az RMP kezdeményezésére Egeres községben szülőotthon létesítését vette tervbe.

Ebből is tanulni kell!

A kulturális munka egyik legnagyobb eredménye Egeresen a sovinizmus kiirtása. A falu dolgozó földművesei ma a legnagyobb egyetértésben élnek és karöltve vesznek részt a kulturális megnyilvánulásokban is, holott Egeresen a múltban a sovinizmus, a nemzeti gyűlölet vert fészket. Ennek felszámolásában — akár csak a virágzó kulturális élet megteremtésében — vezető szerepe van a Román Munkáspárt helyi és járási szervezetének, valamint a tömegszervezeteknek és az ideiglenes bizottság támogatásának. A Román Munkáspárt, helyi és járási vezetők, aktivistái és tagjai keresztül összefogta a közös cél érdekében a dolgozókat s a felmerült nézeteltéréseket, hibákat, felvilágosító és meggyőző munkával felszámolta és kiküszöbölte. Ugyanakkor minden anyagi és erkölcsi támogatást megadott a kultúrotthonnak az ideiglenes bizottság is.

Amikor Népköztársaságunk kultúrotthonainak egy csoportja versenyre hívta az ország összes kultúrotthonait, összehívták az egeresi kultúrgárdát, felolvasták és feldolgozták a „Scántela”-ban megjelent versenyteljesítést és annak jelentőségét. Az egeresi kultúrotthon kollektívja nagy lelkesedéssel válaszolt a felhívásra és újabb lendülettel fektette neki a munkának. Az eredmény: első lettek a járási versenyben. Az egeresiek azonban a megyei versenyben is első akarnak lenni. (O. L.)

Tervszerű munka

Az egeresi kultúrotthon sikerének a „titkát” tehát máshol kell keresni. Minden sikeres munka alapja a tervszerűség. Az egeresi kultúrotthon pedig tervszerűen dolgozik. Havonta tervet állítanak össze. Papírra fektetik, hány előadást tartanak a hónap folyamán, hány tancot, énekkari számot, szindarabot stb. tanulnak be. A tervet kollektív munkaköri tárgyalják meg és dolgozzák ki, majd előterjesztik a kultúrgárda tagjainak. A havi munkatervet belüli heti munkatervet állítanak

össze: leszögezik a hét minden napjának teendőit. Ez a munkaterv nagyon bőséges: a szindarabok megbeszélése, táncok és énekkari számok megtanulása és begyakorlása, próbák, ismétlések, kollektív rádióhallgatás, sakk és teke, végül pedig a vasárnapi előadások a hét minden napjára munkát adnak. A kollektív tagjaitól kidolgozott és elfogadott munkaterv hatásos: a dolgozó földművesek ragaszkodnak hozzá, tartják magukat ahhoz, amit egyszer leszögeztek.

Mindennek az olvasás az alapja

A kulturális színvonal emelésének leghatásosabb eszköze az olvasás. A könyvek, brosurák, folyóiratok és újságok segítik a dolgozó földműveseket abban is, hogy felismerjék a kultúrrendezvények magasabb hivatását, hogy a táncok, énekek, szindarabok ne váljanak üres szórakozással, hanem az öntudat kialakításának a szocializmus építésének legyenek hathatós eszközei. Minden kultúrotthon rendelkezik könyvtárral. Ezeket azonban az olvasók teszik élővé. Meg kell tehát szervezni az olvasást is.

delkezésére, az érdeklődés pedig annyira megnövekedett, hogy a meglévő sakkablak már elégtelenek.

A kultúrotthonnak a klubszéri helyiségében grafikonok jelzik a kulturmunkában elért eredményeket. Itt tartják a kultúrotthonnak rendesen iktatott és kezelt ügyiratait is. E helyiséget egyre többen látogatják. Már jóval nagyobb helyiségre lenne szükség. Ugyanakkor a RDNSZ helyi szervezete három — többnyire zárva tartott — helyiséggel rendelkezik. Igen heyes lett volna a kultur-

Egeres kultúrotthonának mintegy 4—500 kötetből álló könyvtára van. A könyvtárat hat dolgozó földműves kezeli, felváltva. A dolgozó földművesek számára minden este rendelkezésre áll a könyvtár. Az olvasókról külön személyi lapot készítenek, amelybe bejegyzik, hogy mikor, milyen könyvet vett ki, mikor hozta vissza és milyen benyomást tett rá, — mit tanult az olvasásából. Ezzel elkerüljük a könyvek elkallódását, ugyanakkor pedig részaktatják a dolgozó földműveseket arra, hogy gondolkodva olvassanak s a könyv leglényesebb mondanivalóját megtartsák. Jól megszervezték az olvasókörök munkáját is. Az olvasókörök élére megfelelő vezetőket választottak. Az egeresi dolgozó földművesek kulturális színvonalának emelkedését mutatja, hogy az öt olvasókör vezetői közül három dolgozó földműves. Hetenként háromszor tartanak olvasóköri összejöveteleket. A kultúrotthon igazgatója az olvasókörök működését rendszeresen ellenőrzi. Az olvasókörökön Lenin és Sztálin elvtárs műveit, ideológiát és szépirodalmi műveket, újságírókat olvasnak és beszélnek meg. A kultúrotthonnak három előadója is van: három dolgozó földműves vállalkozott arra, hogy az alkalmi előadásokat megtartja és a Művelődési Utmutatóban megjelenő előadásokat feldolgozza. A jó felvilágosítás és szervezés eredménye, hogy nemcsak ebben, hanem a kultúrotthon minden munkájában a vezetők szerepe is jó részt a dolgozó földművesek kezében van.

A kultúrotthon — a dolgozók otthona

Egeres dolgozó földművesei egyre inkább igénylik a kultúrát. A tervükben szereplő kulturális munkák kivül is minden este összegyűlnek a kultúrotthon kis helyiségében olvasásra, sakkozásra, kollektív rádióhallgatásra. Itt oktató áll a sakkozni vágyók ren-

Megnyílnak Kolozsvárt az esti elemi iskolák

A város Ideiglenes Bizottságának Tanügyi Osztálya a következőket közli:

A közoktatásügyi minisztérium az 1949—1950. iskolai évre tervbe vette az esti elemi iskolai tanfolyamok számának emelését. Ezek a tanfolyamok a jelentkezők számától és a működésüket biztosító feltételektől függően bárhol megszervezhetők.

Az esti elemi iskolába beiratkozhatnak a munka mezején levő személyek az alábbi feltételek szerint:

Az esti elemi iskola V. osztályába beiratkozhatnak azok, akik az elemi iskola IV. osztályát, vagy az irástudatlanok kétéves tanfolyamát sikerrel elvégezték.

Az esti elemi iskola VI. osztályába beiratkozhatnak azok, akik a volt egységes gimnáziumok, esti liceumok, kereskedelmi és ipari iskolák I. osztályát sikerrel elvégezték, továbbá azok, akiket a fenti iskolák II. osztályában ismételten nyilváníttak, valamint akik a régi rendszerű elemi iskola V. osztályát sikerrel elvégezték.

Az esti elemi iskola VII. osztályába beiratkozhatnak, akik a volt egységes gimnáziumok, esti liceumok, kereskedelmi és ipari iskolák II. osztályát sikerrel elvégezték, továbbá akiket a fenti iskolák III. osztályában ismételten nyilváníttak, valamint akik a régi rendszerű elemi iskola VI. osztályát sikerrel elvégezték.

Az esti elemi iskolába folyó év január 25-én lehet beiratkozni. Mindazok, akik az iskolába beiratkozni óhajtanak, kérvényüket a fenti időpontig a városi ideiglenes bizottság tanügyi osztályához nyújtják be. (Málnovszki-ér 12. szám)

A kérvényhez csatolni kell az alábbi okmányokat:

1. Iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt,
2. Születési anyakönyvi kivonatot.

3. Az illetékes szakszervezetek által látványozott igazolványt, melyből kitérnek, hogy a kérvényező a munka mezején teljesít szolgálatot.

A tanfolyam január 26-án kezdődik.

Akik az esti elemi iskolát sikerrel elvégzik, tanulmányaikat a kolozsvári esti munkásliceumban folytathatják s így lehetőségük nyílik a felsőbb iskolai tanulmányok elvégzésére is.

A január 25-ike után beérkező kérvényeket a tanügyi osztály nem veszi figyelembe.

A Román Munkáspárt és a népi demokratikus rendszer ezen az úton is széles lehetőséget kínál nyújtani a dolgozók számára, hogy tudományos ismereteiket bővítésével fokozottabban szolgálhassák a szocializmus építését hazánkban.

A művészeti oktatás elveinek megfelelően, a kolozsvári Román Művészeti Intézet tervet dolgozott ki úgy művészeti, mint pedagógiai és tudományos vonalon, új zenés, színészi és táncművész nemzedék kialakítására. Az intézet tanári kádrának vezetésével a legkiválóbb növendékek fogják bemutatni művészetüket Kolozsvár közönségének. Tervbevételek művészi bemutatók rendezését, csak diákok előadásában, továbbá olyan bemutatókat, melyeken az intézet tanárai fognak előadni.

A tervbevételek sorozat első előadásán az intézet tanári kara fog bemutatkozni a következő műsorral:

Beethoven: Esz-dur varációk egy Mozart témára, Csellón előadja Larosievici tanár.

Badescu Dinu tanár Csajkovszkij és Tremisot darabokat énekel.

Pop Dumitru fuvalán ad elő Grieg-, Ravel- és Enescutól.

A Magyar Népi Szövetség kolozsmezei színháza csoportja január 15-én, vasárnap délután fél 4 órakor este 8 órakor színházi előadást rendez a pedagógiai fülszínház (Farkas-utca 2.) dísztermében, amelynek során előadják a Szilgelyi—Móricz Zsigmond „Csikós” című 3 felvonásos népszínművét. Jegyek a pénztárnál.

Közös érdekelten vitatta meg a téli hónapokban végzendő népnevelés kérdéseit

tíz megye MNSz közművelődési felelőse

KOLOZSVAR. A MNSz országos központja január 11-én a kolozsmezei szervezet székházában tíz megye közművelődési felelősei és politikai nevelői részére értekezletet tartott. Az országos központ részéről Rabos Gábor, Nagy István a központj közművelődési bizottság tagjai vettek részt, míg Alsó-Fehér, Torca-Aranyos, Szolnok-Doboka, Hunyad, Kis- és Nagy-küküllő, Szében, Beszterce-Naszód és Kolozs megyékből 16 kiküldött jelent meg. Az értekezleten az elmúlt év két utolsó hónapjának közművelődési és politikai nevelő munkáját vették számba. A beszámolókat során megelevenedett előttünk a 10 vármegye népnevelési munkája, amely esti tanfolyamok szervezésében, a széles tömegek nevelésében, olvasókörök felállításában, brosurák és demokratikus sajtótermékek terjesztésében nyilvánult meg.

EREDMÉNYEK

A népnevelés terén a Román Munkáspárt irányításával komoly mozgósító munkát végeztek szervezetünk úgy az 1949. évi Állami Terv megvalósítása és túlszányalása, mint a Nagy Októberi Szocialista Forradalom

32. évfordulójának és a békefront zsenijális vezetőjének, a nagy Sztálin 70. születése napjának méltó megünneplésére.

Az elmúlt évben a MNSz szervezetek keretében 339 esti politikai tanfolyamot szerveztek, amelyekben 7106 hallgató vett részt. Az esti tanfolyamok még most is folynak, de egyrésze már befejezés előtt áll. A kiküldött kihangsúlyozták a tanfolyamokról: új és értékes kérdések kerültek ki, akik máris komoly munkavállalásokkal kapcsolódtak be a szervezeti élet továbbfejlesztésének munkájába.

Igen jelentős mértékben sikerült az utcafelelősök politikai színvonalának emelése és eredményes mozgósító munkába való beállítás. Sok esetben komoly felvilágosító munkát végeztek, amelynek következtében munkaversenyek, önkéntes munkák és újjáépítési munkálatok lendítettek elő a falvak kulturális felémelését. Sok jelentős arrol számolt be, hogy az utcafelelősök ébersége folytán sok osztálytalenséget lepleztek le.

A sajtóterjesztés terén a Falvak Népe előfizetőinek taborát az elmúlt év folyamán 13 ezer új előfizetővel szaporították.

Kiküszöbölendő hiányosságok

A jelentések alapján több olyan hiányosságra is rámutattak, amelyek gátolták a munka eredményességét. Különösen az esti tanfolyamok megszervezése körül voltak hiányosságok. De nehézségek mutatkoztak az ellenőrzés körül is. Maros megye — elég helytelenül — egyszerre

103 helyi szervezet keretében szervezett tanfolyamot. A tanfolyamok nagy száma miatt az ellenőrzést nem tudta megoldani, de nehézség volt a tanfolyam anyagának ellátása körül is. A szervezés hibája volt például az is, hogy több helyen a tanfolyam résztvevőinek száma időközben megcsappant, így például Háromszék megyében előfordult az az eset, hogy a tanfolyam vége felé már alig vett részt az előadásokon 7—9 ember.

Az utcafelelősök nevelése is gépiesen ment sok helyen. A nevelés munkájából sokhelyütt elmaradt a gyakorlati utasítás és irányítás. A néptömegek politikai nevelését sok esetben nem kísérték figyelemmel. Az olvasókörök is szép számban működnek, de nem fordítottak kellő gondot, hogy számukra megfelelő olvasmányokat küldjenek. A politikai nevelők pedig nem vették figyelembe a „Falvak Népe” agitátoroknak szóló utasításait.

Általános hiányosság volt az is — mint a jelentésekből kitér —, hogy az instruktorokkal és a megyei végrehajtóbizottsági tagok nevelésével keveset foglalkoztak. Ennek következtében előfordult az az eset is, hogy egyes megyei instruktorok nem tudtak kellő felvilágosítást és segítséget adni a helyi szervezetek vezetőinek. Igen dicséretes kezdeményezést volt a MNSz kolozsmezei szervezete részéről az instruktori értekezlet meg szervezése.

Az elkövetkező időkben különös gondot fordítsanak a népnevelés fellendítésére. Fokozzák az esti tanfolyamok megszervezését, a vezetőségi tagok nevelését. A tömeg nevelésére növelik az olvasókörök számát és el látják őket a szükséges anyaggal. Fokozottabb mértékben terjesztenek brosurákat és azok megvitatására külön vitasteket szerveznek. Az instruktorok nevelésére különös gondot fordítanak. A sajtó terjesztése során a Falvak Népe előfizetőinek számát emelik. Az utcafelelősök nevelését gyakorlati kérdések megvitatásával teszik még gyümölcsözőbbé, míg a belső aktivisták nevelésére tanulmányi csoportokat szerveznek.

A RNK IRÓSZÖVEVSÉG kolozsvári tagozatának „Új tollak” csoportja pénteken, január 13-án délután 6 órakor ülést tart az Irószövetség helyiségében. Jókai-utca 2. II. emelet.

A tagok pontos megjelenését kérjük.

Vezetőségi.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa választásának szabályzata

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: Moszkvában nyilvánosságra hozták a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába történő választások szabályzatát, amely választásokat 1950 március 12-én tartanak meg.

A Szovjetunió alkotmánya szerint a választási utasítás előírja, hogy a Szovjetunió minden 18. életévét betöltött állampolgárnak faji és nemzeti eredetétől, anyagi helyzetétől, vallásától, műveltségi fokától, az illetőség időtartamától, a társadalmi eredetétől, anyagi helyzetétől és múltbeli tevékenységétől függetlenül, joga van részt venni a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa képviselőválasztásán, az elmebeteg és bírói ítélettel a választójog megfosztására ítélt személyek kivételével.

A Szovjetunió minden 23-ik életévét betöltött állampolgára, függetlenül faji és nemzeti hovatartozásától, nemétől, vallásától, műveltségi fokától, illetőségének időtartamától, társadalmi eredetétől, anyagi helyzetétől és múltbeli tevékenységétől, megválasztható képviselőnek a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába.

A képviselőválasztás egyenlő szavazat alapján történik: minden állampolgárnak egy szavazata van; minden állampolgár egyenlő alapon vesz részt a választásokon.

A nők a férfakkal egyenlő módon, a választás és választáshoz jogával rendelkeznek.

A Szovjetunió fegyveres erőinek kötelékébe tartozó állampolgárok, ugyanúgy, mint az összes állampolgárok, a választás és a megválaszthatóság jogaival rendelkeznek.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába történő képviselőválasztások közvetlen és titkos szavazással folynak le.

Azok a személyek, akik a Szovjetunió területén tartózkodnak, de nem a Szovjetunió, hanem idegen országok állampolgárai, nem áll jogukban választani és nem választhatók meg a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába. A jelöltek listáját a választásokon választási körzetek szerint teszik le. A választásokkal kapcsolatban felmerülő költségeket az állam fedezi.

A Szövetség Szovjetjét a Szovjetunió állampolgárai választóköreket szerint választják, mégpedig minden 300.000 lakos egy képviselőt.

A Nemzetiségek Szovjetjét a Szovjetunió állampolgárai választják meg szövetségi és autonóm köztársaságok szerint; a következő szabályok szerint: minden Szövetségi Köztársaság 25 képviselőt, minden autonóm köztársaság 11 képviselőt, minden autonóm tartomány 5 képviselőt és minden nemzetiségi körzet 1 képviselőt választ.

A választási szabályzat részletesen előírja a választások alkalmával követendő eljárási szabályokat.

Hatalmas tüntetések Nyugat-Németországban a békéért és Németország egységéért

BERLIN. — (Agerpres.) Az ADN jelenti, hogy Düsseldorfban, Essenben és Dortmundban, a Ruhr-vidék nagy városában, hatalmas tömegtüntetéseket tartottak a Ruhr-szabályzat és Nyugat-Németország felfegyverzése ellen, valamint Németország egységéért és a béke megvédéséért.

A düsseldorfi nagygyűlésen Max Reimann, a Nyugatnémetországi Kommunista Párt elnöke beszédet tartott, amelyben főbbek között a következőket mondotta: — A nyugati övezetek megszállási szabályzata — mondotta — a szónok — felosztotta Németországot és a nyugati övezet lakosságát megfosztotta önkormányzati jogától. A szabályzat életbelépésével egyidejűleg a nyugatnémetországi nehézipar az amerikai monopolisták kezébe került. A Ruhr-szabályzat Nyugat-Németország lakosságát részére kettős kizsákmányolást hozott: a német szénkitermelők és az amerikai monopolisták kizsákmányolását.

Max Reimann beszédében rámutatott arra, hogy az amerikai vezetőkörök háborús előkészületei a békét és szabadságot szerető népek egyre hatalmasabb ellenállásába ütköznek. A szónok kérte Németország nyugati övezeteinek lakosságát, hogy határozottan harcoljon Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Beszédének befejező részében Max Reimann hangsúlyozta, hogy a szovjet népek és az egész világ dolgozó vezetőknek, Sztálin generálisznak a levele megjelölő a német népek a békés fejlődés útját. Sztálin generálisznak levele nagyjelentőségű nemcsak Németország, hanem egész Európa fejlődése szempontjából.

— Soha sem szabad megengednünk, hogy Németország egy új háború központjává váljék. Meg kell hisztanunk az angol-amerikai imperialisták háborús terveit.

Megnyitották a francia nemzetgyűlés 1950. évi ülészakát

PARIZS. — (Agerpres.) A Franco Presse jelenti, hogy január hó 10-én délután megnyitották a francia nemzetgyűlés 1950. évi ülészakát.

A megnyitóbeszédet Marcel Cachin, kommunista képviselő tartotta, aki beszédében részletesen kiemelte a franciaországi helyzetet. Cachin beszédében hangsúlyozta, hogy az elmúlt esztendőben a franciaországi munkások helyzete jelentősen súlyosbodott és rámutatott arra, hogy az úgynevezett liberálisizmus nem biztosíthat biztos gazdasági rendszert, hanem csak válságokat, háborúkat, nyomort és éhínséget hoz.

Marcel Cachin felsorolta beszédében a Szovjetunió és a népi demokrácia államaiban elért jelentős eredményeket, rámutatva arra, hogy ezeknek az országoknak gazdasága virágzó, nem ismer válságot, sem munkanélküliséget, az újjáépítő és fejlődő munka pedig nem ismer lelkesedés közepette bontakozik ki. Beszédében hangsúlyozta, hogy a világon ma létező két gazdasági rendszer fennállhat együtt és kijelentette, hogy legújabbban az ENSZ negyedik ülészaka alkalmából a Szovjetunió és a népi demokrácia országainak államai a fegyverkezés csökkentésével kapcsolatban igazságos és elfogadható javaslatokat tettek, mégpedig a nagyhatalmak kölcsönös

— Legfontosabb feladatunk az, hogy halározott harcot folytassunk egy demokratikus Németországért és álljunk azok mellé, akik az egész világ békéjéért harcolnak.

lemondását a háborúról és az atomfegyver törvényen kívüli helyezéséről. Ezek a javaslatok a világ békéjének a biztosítására hivatottak.

— Vajjon miért nem lehet elfogadni a béke követeléseket ezeket a becstelen javaslatokat — mondotta beszédében Cachin —, hogy megtegyem a világon azt a békét, amelyre minden népek szüksége van?

Beszédének befejező részében Marcel Cachin hangsúlyozta, hogy a mai franciaországi helyzetben elsősorban a munka és a termelés megszervezése szükséges, mégpedig nem azért, hogy kielégítse a gyárosok és nagyiparosok egyéni érdekeit, hanem a közérdeket.

A nemzetgyűlés ezután megválasztotta az ülészak elnökét. A választás eredményeként Edouard Herriot-ot újra megválasztották a francia nemzetgyűlés elnökévé, Gaston de Mennerville-t pedig újra megválasztották a köztársaság tanácsa elnökének.

KIIRTÁK AZ ÁLTALÁNOS VÁLASZTÁSOKAT ANGLIÁBAN

LONDON. — (Agerpres.) A Franco Presse közli: Hivatalosan jelentik, hogy Nagybritanniában 1950 február 23-án tartják meg az általános választásokat.

Telepress jelentés beszámol arról, hogy az Angol Kommunista Párt kijelentette, hogy a február 23-án megtartandó választásokra a Kommunista Párt 100 jelölttel vesz részt.

Lemondott

az olasz kormány

(RÓMA. Agerpres.) A szerda este megtartott minisztertanácson a de Gasperi-kormány tagjai benyújtották lemondásukat. Csütörtökön, január 12-én délelőtt de Gasperi személyesen nyújtja be kormánya lemondását Luigi Einaudi köztársasági elnöknek.

„Szeretném, ha brigádunk élbrigád lenne“

Az ünnepi első napokban elhatároztam, hogy még nagyobb erővel harcolok a termelés mennyiségi emeléséért és a minőség javításáért. Ebben az évben még többet és jobbat akarok termelni, mint a tavaly, hogy ezzel is nyilvánítsam forró szeretetemet hazám, a Román Népköztársaság iránt.

Egy cél lebeg előttem: mindennap tuhaladni a normát. Azt akarom, hogy az évi átlagos normatúlszámításom harminc százalékkal emelkedjék az elmúlt esztendőhöz viszonyítva.

Már január első hetében sikerült átlagosan 124 százalékkal túlteljesítenem az előírányt. Erzem, hogy ezen az úton haladva egyre fokozom munkámat s tuhaladom eddigi eredményeimet.

Munkavállalásom teljesítéséért gondosan kezelem a gépeket és a szerszámokat, csökkentem a hőtűt és a lehető legjobban megszervezem munkámat.

Tanulmányozom a szovjet dolgozók egyszerű munkamódszerét, amely már az elmúlt esztendőben igen nagy segítséget nyújtott számomra.

Mint brigádfelölőnek, kötelességem munkaversenyt szervezni a brigádon belül s egy másik brigáddal. Ezért népszerűsítom a szocialista munkaversenyek jelentőségét és a versenyt mielőbb megszervezem. Szeretném, ha brigádunk élbrigád lenne ebben az esztendőben.

Munkákkal harcos kiállással bizonyítjuk, hogy tényleg akaraterővel harcolunk a második Állami Terv teljesítéséért és túlszámításáért és ezzel a béke hatalmas táborának megerősítéséért.

CAMARASAN CONSTANTIN,
a kolozsvári „Unirea” II. brigád felölőse.

BELFÖLDI ESEMÉNYEK

Szovjet és magyar iróköldöttség a „Vörös Grivica” Eminescu-émlékünnepélyén

BUKAREST. — Az Eminescu-centenárium ünnepségeire országunkba érkezett szovjet és magyar iróköldöttség tagjai szerdán délután meglátogatták a „Vörös Grivica” munkásklubját.

A vendégeket látogatásuk során elkísérték Stancu Zaharia, a RNK Irószövetségének elnöke, Beniuc Mihail, az Irószövetség titkára és Luca Elisabeta író. A vendégeket a munkásklubban Moraru Stelian, a szállítói munkások nemzetközi szakmai szövetségének titkára és Boeru Ion, a CFR szakszervezet elnöke, valamint számos munkás fogadta.

A „Vörös Grivica” klubjának megtekintése után a vendégek résztvettek a giulesti CFR-színházban rendezett ünnepi ülésen. A vörös és nemzeti színű zászlókkal, valamint Eminescu arcképével díszített színpadon az elnöki asztal mellett a szovjet és magyar köldöttség, valamint a RNK Irószövetségének képviselői foglaltak helyet.

Moraru Stelian bevezető beszéde után Beniuc Mihail méltatta Eminescu jelentőségét és költészetét. Végül a Nemzeti Színház művészei Eminescu-verseket adtak elő.

Aláírták a román-magyar árucserre egyezményt

BUKAREST. — (Agerpres.) A Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság kormányainak képviselőivel lefolyt tárgyalások után, január 12-én 1950. évre szóló árucserre és fizetési egyezményt írtak alá Bukarestben.

Az új egyezmény, amely a két ország között árucserre jelentős megnövekedését irányozza elő, nagymértékben hozzájárul a román-magyar gazdasági kapcsolatok megerősítéséhez.

A Román Népköztársaság faipari, kőolajipari, vegyipari termékeit, takarmányt és más ipari árut szállít a Magyar Népköztársaságnak. A Magyar Népköztársaság pedig ipari felszerelést, szerszámgepeket, hengerelt csöveket, berendezéseket, elektrotechnikai cikkeket, vegyi cikkeket és más termékeket szállít a Román Népköztársaságnak.

Az erdészetiügyi és faipari minisztérium értekezlete

BUKAREST. — Az erdészetiügyi és faipari minisztérium értekezletet tartott. A megbeszélésen résztvettek az erdészeti ügyosztályok felelősei, a faipari, papíripari, celluláris, bútorigipari és gyufaipari vállalatok igazgatói és főmérnökei.

Jelen voltak még: Prisnea Constantin erdészetiügyi és faipari miniszter, miniszteri tanácsosok, minisztériumi igazgatók és a faipari szakszervezetek szövetségének képviselői.

A konferencia megnyitása után Prisnea Constantin miniszter rámutatott azokra a feladatokra, amelyeket a második Állami Terv keretén belül a faipari dolgozókra hárulnak.

Ezután következett a minisztériumi igazgatók jelentéseinek felolvasása. A jelentések felolvasása után többen felszólltak.

Ezután Prisnea Constantin miniszter kiértékelte az elmúlt év eredményeit és hiányosságait. A következőkben foglalkozott a munka jobb megszervezésének kérdésével. Hangsúlyozta, a dolgozók szakmai, politikai és kulturális színvonalának emelésének jelentőségét és a szovjet munkamódszerét

alkalmazását. Végetűl ismertette azokat a feladatokat, amelyek a faipari dolgozók és technikusok előtt állanak.

Januárban ülést tart Bukarestben a DIVSz Végrehajtóbizottsága

BUKAREST. — A Demokrata Ifjúsági Világszövetség Végrehajtóbizottsága január hónap folyamán Bukarestben ülést tart. Mint ismert, a Demokrata Ifjúsági Világszövetség 83 országban több mint 60 millió demokrata ifjút számol sorában, amely harcol a béke, a demokrácia, a népek nemzeti függetlenségéért és a boldogabb jövőért érdekében. A budapesti II. kongresszus óta a Végrehajtóbizottság először ül össze. Ez az ülés igen nagyjelentőségű. Az ülésen a világ ifjúságának problémáit tárgyalják a béke érdekében folytatott harc és a jobb jövőért folyó küzdelemmel kapcsolatban.

Jelentős eredményeket értek el a kommunista képviselők a párizsi városi választásokon

PARIZS. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A „L'Humanité” közli a kommunista jelölteknek a városi tanács választásain elért sikereit. Gorezze tartomány Saint Florant városában a Kommunista Párt jelöltjét városi tanácsosnak választották meg, aki 203 szavazatot (kapott, ugyanakkor a reakciós tömb jelöltje pedig csak 42 szavazatot).

Loire-tartomány Saint Aisue városában a republikánus szövetség, a volt frontarcosok listájának jelöltjei közül a kommunisták támogatásával, öt jelöltet a városi tanácsba választották. Mindegyik jelölt közeparányosan 245 szavazatot kapott, ugyanakkor pedig a De Gaulle pártjának jelöltjei közeparányosan csak 170 szavazatot kaptak.

a napokban nyílt meg az ABLUS ottani fiókja keretében az esti ideológiai tanfolyam. A tanfolyamnak 36 növendéke van.

SZÉKELYUDVARHELYEN

a megyei ideiglenes bizottság kulturális ügyosztálya mozifelszerelést kapott a minisztériumtól. A felszerelést gépkocsira szerelték és ez most a megye falvait járva, mindenhol elviszi a kultúra és felvilágosulási fényét.

AZ INÁNDI

biharmegyei községben lévő államigazgatási mezőgazdasági kísérleti állomással alakították át. Az inándi mezőgazdasági kísérleti állomás ebben az évben már kizárólag növényekkel, fajtiszta vetőmagot használnak és az általa kikísérletezett munkamódszereket az összes környező megyékben alkalmazzák.

A MAROSVÁSÁRHELYI

gép- és traktorállomás igazgatósága a traktoristák politikai és szakmai tudásának emelése érdekében a RMP megyei vezetőségének támogatásával két hónapig tartó napi négyórás elméleti oktatást szervezett a traktoristák, mezőgazdasági gépészek, a javító- és szerelőműhelyek munkásai részére. A tanfolyam egyben továbbképzés is. A hallgatók, akiknek nagyrésze csak traktorvezetésre kapott kiképezést, most a politikai és ideológiai oktatáson kívül képeztést kap különféle mezőgazdasági gépek és traktorok összetételére, az egyes alkatrészek részletes megismerésére, valamint azok megjavítására, esetleg előállítására terén is.

KÖZLEMÉNYEK

FELHÍVÁS AZ ELŐFIZETŐK HÖZ! Kérjük előfizetőinket, hogy arányosaikat a legrövidebb időn belül csekkklapon küldjék be. A KIADÓHIVATAL.

SZOLGÁLTATÁS GYÓGY-SZERTÁRAK

Január 13. péntek:

3. sz. állami gyógyszerár Mihály Vitéz-tér 32. 5. sz. állami gyógyszerár Szabadság-tér 10. 9. sz. állami gyógyszerár Mócsok-utja 110.

A KOLOZSMEGYEI MILICIA PARANCSONKSÁGÁNAK közleménye alapján az alábbi tárgyakra igazolt tulajdonosai naponta délután 5-7 óra között a milícia főépületének 66. számú szobájában tárgyaik átvétele végett azonnal jelentkezzenek. Andrei Ribard könyve: „Az emberiség csodálatos története”. Orosz István okmányai és különböző jegyzetei, Ferenc György névre kiállított jegyzetfüzet és okmányok.

AZ ALIMENTARA DÓZSA GYÖRGY-utca 34 alatti üzletében még a december hónap vége felé egy idős asszony elvesztett egy muftot 1200 lej pénzzel. Kérjük az ismerős idős asszonyt, hogy elhagyott tárgyát vegye át Benedek üzletvezetőnél.

A MUNKAHOZZÁJÁRULÁSOK BEJELENTÉSÉVEL KAPCSOLATBAN a városi ideiglenes bizottság gazdasági és ipari ügyosztálya felhívja azokat a figyelmét, akik elmulasztották bejelentésüket a Malinovszki-ut 19 alatti helyiség 4 számú szobájába beadni, hogy azt sürgősen pótolják. A kifogott nyilatkozatokat kézzel írott nyilatkozattal pótolják, amelyben szerepeljenek a következő adatok: név, lakás, foglalkozás, születési év és a fizetés megjelölése, vagy a felmérés megindokolása. Akik a nyilatkozatot nem adják be, azokat a rendelet alapján súlyosan bírságozzák.

„Tiparul Rosu” nyomdaipari üzem három dolgozója, Tompos György könyvkötő, Tegedy Antal technikus és Gáll József mérnök segítségével gépre szerelt papírvágó készített. Az újítással a könyvkötészet munkája jelentős mértékben megkönnyebbül és olcsóbbá válik.

HÁTSZEGEN

a RMP járási szervezetének kezdeményezésére és a város ideiglenes bizottságának támogatásával, a napokban nyílt meg az ottani elemi iskola mellett működő internátus. Az internátus 60 növendéke teljes ellátást kap.

NYÁRADTON

ebben a marosmegyei községben, 9 talu kultúrotthona mérte össze erejét a járási kulturversenyek során. A versenyben résztvevő kultúrsoportok gazdag tapasztalatokat szereztek további munkájuk jobb és eredményesebb megszervezésére. A nyáradti járásban, ahol a múltban minden eszközzel tenyésztették a nemzetiségek közötti gyűlölködést és rendszeresek voltak a reakciós megnyilvánulások, ma az együttélő dolgozók, románok és magyarok, egyetértésben ápolják és fejlesztik népi hagyományait.

A NAGYSZALONTAI

„Drapelul Rosu” ruházati munkások szövetkezete a minap tartotta kultúrtermének felavatását. A szövetkezet, amely 1949 május 1-én mint a nagyváradi Cootex szövetkezet fiókja kezdte meg működését, öt hónapi fennállás után önállósította magát és résztvesz Állami Tervünk végrehajtásában.

Van bőven szén

Potoljuk szénnel tüzifaszükségletünket

KOLOZSVÁR. — A napokban részletesen foglalkoztunk Kolozsvár fuatlátásának kérdésével. Rámutatunk, hogy a legnagyobb téli tüzelés a város faszükségletét a „Combustibil” kereskedelmi vállalat, amelynek kötelessége lenne, nem tudja kielégíteni. A fuatlátás körüli zavarok okozója a beszerzési IPEIL-kirendeltség, amely a szerződésben vállalt kötelezettségéből nem teljesítet; majdnem semmit. A helyzet az, hogy a beszerzési IPEIL a szerződésileg vállalt 2000 vasuti kocsi fából alig szállított le 600 vagonnal. A szállítást nem akadályozta semmi, a város vezetősége több ízben sürgette, de az IPEIL egyes vezetői ennek ellenére sem igyekeztek eleget tenni kötelezettségüknek. Tudomásunk van arról, hogy a többi IPEIL-kirendeltségek, így például a marosvásárhelyi, idejében és teljes egészében eleget tett vállalásának. Hasonló a helyzet a máramarosmegyei IPEIL-el is. — A kolozsvári IPEIL a „Combustibil” vezetésével, most pótolja a szállítás körüli hiányosságokat. A város fuatlátása egyelőre továbbra is nehézségekbe ütközik.

Végülátogattuk a város valamennyi fuatlátóját. Fa nincs, de van szén. Tudvalevő, hogy a szén kalória-tartalma sokkal nagyobb, mint a faé. Előnye az is, hogy 100 kilo szén háromszor annyit

időig tart, mint ugyanannyi fa. A „Combustibil” vezetősége felhívja a lakosságot figyelmét, hogy a raktárakban található szénkészletből szerezze be tüzelőanyag-szükségletét.

A norma állandó túlszárnyalását vállalta az Unirea-gyár II. ifjúsági brigádja

KOLOZSVÁR. — Az Unirea-gyár II. ifjúsági brigádja az újév kezdetén elhatározta: ebben az évben jobb eredményeket igyekszik elérni, mint a múlt évi folyamán. Igéretet tettek arra is, hogy a munkájuk során különösen a minőségre fordítanak nagyobb gondot.

Elhatározták, hogy a normát naponta túlszárnyalják és pedig az 1949 évi norma legalább 30 százalékaival. Camarasan Constantin, a II. brigád felelőse, az év első hetében a múlt évi normát 127 százalékos napi átlaggal szárnyalta túl. Camarasan Constantin elhatározta, hogy még ezt a normát is túlteljesíti.

A brigád tagjai vállalkoztak arra is, hogy a legnagyobb gondot fordítják a gépek kezelésére, szerzőmunka gondozására és megtakarításokat is érnek el, de különös gondjuk lesz a selejt csökkentésére. Tanulmányozni fogják a szovjet munkamódszereket.

A brigád felelőse versenyre hívta ki a brigád minden egyes tagját és arra vállalkozott, hogy a szocialista munkaversenyeket népszerűsíteni fogja az ifjúság sorai között. A brigád célul tűzte ki, hogy a gyár II. brigádjából elbrijádott szervezettek, az 1950. évi Állami Terv teljesítésére és túlszárnyalására.

VILÁGOSSÁG SPORT

Megtörtént a sorsolás az asztali tenisz világbajnokság minden számában

BUDAPEST. — Az asztali tenisz világbajnokság sorsolását a külföldi követségek képviselőinek jelenlétében és közreműködésével megéjtették. Az ünnepélyes keretek között megtörtént sorsolás Csehszlovákia, Franciaország, RNK és Svédország képviselőite magát.

Az asztali tenisz VB rendezőbizottsága ismertette a sorsolásra vonatkozó nemzetközi szabályokat és ezután került sor a sorsolásra. Érdeklődés volt a sorsolásnak, hogy a kiemelt versenyzők mellé az egyes versenyzők neveit az előbb említett követségek képviselői húzták ki.

A sorsolás szerint a női csapatbajnokság beosztása a következő: A-C SOPORT: USA, Anglia, Románia, Skócia, Wales és Olaszország.

B-C SOPORT: Magyarország, Csehszlovákia, Franciaország, Ausztria, Svédország, India és Brazília.

Amint látható, a román csapat a nehezebb csoportba került, hiszen a másik csoportban jóval gyengébb ellenfelek vannak, mint az A-csoportban. A B-csoport két legerősebb csapata Magyarország és Csehszlovákia.

A férfi csapatverseny sorsolása a következő:

A-C SOPORT: Magyarország, USA, Franciaország, Hollandia, Olaszország, Svájc, India, Izrael, Dánia.

B-C SOPORT: Csehszlovákia, Anglia, Svédország, Ausztria, Brazília, Wales, Írország, Lengyelország, Újzéländ.

A női egyéni Angelica Rozeanu első ellenfele a magyar Lovász, majd valószínűleg simán jut a negyed döntőig, ahol az angol Dace-el fog találkozni. Kolozsvári Sári első ellenfele a magyar Anderlik, majd két forduló után igen komoly ellenfelet kap az angol Franks személyében. Slavescu első ellenfele ugyancsak magyar: Rozgonyiné, majd a harmadik fordulóban a világbajnok Farkas Gizi a negyedik benevezett hölgyjátékosunk a még ifjúsági korban levő Zeller a skót Elliot nyolcadába került.

Női párosban Angelica Rozeanu a magyar Farkas Gizivel indul és ezt a párt tartották a legerősebbnek, mert elsőnek helyezték ki. A Farkas-Rozeanu-pár biztosan jut el az elődöntőig és minden valószínűség szerint a csehszlovák Hruskova-Fürstova legyőzésével megszerezik a döntőbejutás jogát. Kolozsvári-Slavescu első mérkőzésüket Beregi (Anglia)-Elliot (Skócia) ellen játsszák. Zeller az angol Carrington-nal párosították össze és Farkas-Rozeanu negyeddébe kerültek.

Vegyes párosban Angelica Rozeanu a magyar Kóczián-nal indul és harmadiknak helyezték őket ki. Elődöntőbe jutásuk biztosra vehető. Zeller a svéd Cederholm-mal kedvezőtlen sorsolást kapott, Kolozsvári Sári a svéd Frederiksson-nal a Kóczián-Rozeanu nyolcadába került.

Női párosban Angelica Rozeanu a magyar Farkas Gizivel indul és ezt a párt tartották a legerősebbnek, mert elsőnek helyezték ki. A Farkas-Rozeanu-pár biztosan jut el az elődöntőig és minden valószínűség szerint a csehszlovák Hruskova-Fürstova legyőzésével megszerezik a döntőbejutás jogát. Kolozsvári-Slavescu első mérkőzésüket Beregi (Anglia)-Elliot (Skócia) ellen játsszák. Zeller az angol Carrington-nal párosították össze és Farkas-Rozeanu negyeddébe kerültek.

Vegyes párosban Angelica Rozeanu a magyar Kóczián-nal indul és harmadiknak helyezték őket ki. Elődöntőbe jutásuk biztosra vehető. Zeller a svéd Cederholm-mal kedvezőtlen sorsolást kapott, Kolozsvári Sári a svéd Frederiksson-nal a Kóczián-Rozeanu nyolcadába került.

Hitelesítették Paraschivescu 15 kilométeres világcuccseredményét

LONDON. — A Nemzetközi Atlétikai Szövetség legutóbb 13, 1949-ben felállított világcuccot hitelesített. Az újonnan hitelesített világcuccok között van Dumitru Paraschivescu, a kitűnő román gyalogló 15 km-es világcucca, a magyar Németh Imre kalapácsvető, a szovjet Szmirnickája Natália gerelyvető és a csehszlovák Zátópek Emil 10 ezer méteres síkfutó csúcseredménye. Paraschivescu eredménye az első hitelesített román világcucc!

Az újonnan hitelesített világcuccseredmények a következők: FERFIK: 10.000 m. síkfutás: 29:28.2 p. Zátópek (Csehszlovákia), 29:27.2 p. Heino (Finnország), 29:21.2 p. Zátópek (Csehszlovákia). 6 mérföldes síkfutás: 28:30.8 Heino (Finnország). — 20.000 m. síkfutás: 1:02.40 Heino (Finnország). — 15 km. gyaloglás: 1 óra 08:28 perc. Paraschivescu (RNK). — 5 mérföldes gyaloglás: 35:33 perc. Churcher (Anglia). — Diszkoszvetés: 56.46 m. és 56.97 m. Gordien (USA). — Kalapácsvetés: 59:57 m. Németh Imre (Magyarország).

NŐK. Gerelyvetés: 49:59 m. és 53.41 m. Szmirnickája (Szovjetunió). — 3x800 m. váltó: 7:07.8 p. Southern Counties (Anglia).

Megkezdődött az országos jégkorongbajnokság

BRASSÓ. — Az időjárás kedvezőre való fordulása lehetővé tette, hogy az országos jégkorongbajnokságokat megkezdhesék. Az első napon az esélyes csapatok győztek. A kolozsvári egyetemisták fölényes győzelmet arattak a segesvári vasutasok felett. Az első napi eredményei a következők:

KESE-CFR Segeşvár 7:1 (1:0, 1:1, 5:0). KESE: Benea — Capatana, Nagy — Kovács V., Császár, Turcu (Lőrincz, Raduch, Deák, Heintz). Az első két harmadban kiegyenlített játék folyt, de a harmadikban érvényesült a kolozsváriak jobb erőnléte és fölényes játék után megérdemelt győzelmet arattak. Góllövők: Császár (4), Lőrincz, Nagy és Kovács V., illetve Kamili.

RATA (Marosvásárhely) — SISP. (Diószentmárton) 15:2

(1:0, 7:0, 7:0). Góllövők: Incze II. (5), Incze III. (5), Fekke (2) és Pap.

IPEIL (Csikszereida) — Vörös Lobogó (Brassó) 3:0 (2:0, 1:0, 0:0). Góllövők: Csákány, Takács, Fodor.

SZERDÁN KEZDŐDIK KOLOZSVÁR EGYÉNI SAKKBAJNOKSÁGA

KOLOZSVÁR. — Kolozsvár 1950. évi egyéni sakkbajnokságának középdöntője január 18-án, szerdán kezdődik. Benevezéseket a Textila sakkklubjában (Szakszervezetek Háza) Balogh György mesterjelölt fogad el. Benevezhet minden III. osztályba sorolt igazolt sakkjátékos legkésőbb ma, péntek estig. A sorsolás szombat este 7 óra körül történik a KKASE helyiségében, melynek eredményét, valamint a versenyre kijelölt helyiségeket később közöljük.

